

年终盘点
特别策划

2020

孔建斌:

为衡阳经济 高质量发展 提供智力支撑



何朝晖:

打造全国一流的 铝铁盐技术中心

“获得这一殊荣，是各级政府对公司综合管理水平的认可和肯定，更是对我们的鞭策和激励。”2020年11月，建衡实业获得第六届湖南省省长质量奖，公司董事长何朝晖这样分享自己的感受。

近年来，该公司积极实施卓越绩效管理模式，建立卓越机制，培育卓越企业文化，创建了基于顾客需求驱动的“四平台全过程”的质量管理模式，开发了系列具有“高效、低耗、安全”等优点的高端产品，质量达到国际先进水平，取得了显著的经济效益和社会效益。

何朝晖介绍，公司成立17年来，通过技术创新和管理创新，保持公司的生产技术和产品质量在行业处于绝对领先地位。有效推动质量和品牌强企建设，实现了年均30%以上增速发展，把当年一个年产值不足500万元的濒临倒闭的小国营企业，发展成为现在年产值近5亿元的国内铝铁盐行业的领导者和龙头企业。

“今后将持之以恒深耕水处理行业，并积极往上下游产业经营发展。不断采用国际先进技术标准，加大技术创新力度，掌握核心技术，进一步提高企业综合竞争力。”谈及公司未来计划，何朝晖表示，公司将持续坚持推行卓越绩效管理，全员参与、精益求精，进一步提高质量管理水平，更好地把握住发展机遇，拓展新空间，推动企业迈上高质量发展新台阶。将通过全国布点，补齐短板，力争公司铝铁盐产品的国内市场份额在“十四五”期间由目前的15%达到30%，向全国一流的铝铁盐技术中心，全球优秀的水处理剂服务商迈进。

对于工业富联来说，衡阳智造谷承载了许多新尝试：它是全国首座“灯塔工厂”应用示范及科普教育基地，也是工业富联携手政府共同投资、共同建设、共同运营、合作打造智造产业生态的首个项目。

工业富联衡阳智造谷有限公司总经理孔建斌介绍，衡阳智造谷集“研究开发、应用示范、人才培养、创新创业”4大功能于一体，以“智能制造+工业互联”双轮驱动，旨在构建未来智造新产业集群，推动产、学、研、用一体化发展，并对外输出科技服务，助力衡阳中小企业实现自动化、数字化、网络化、智能化转型升级。同时，开启了衡阳“智能制造+工业互联+5G”的产业新生态，是衡阳制造业创新发展的重要里程碑。

衡阳智造谷第一期主营业务涵盖三大板块：未来智造体验中心、工业互联网学院、高端智造产业基地。其中，未来智造体验中心可为市民提供AR、VR、全息投影设备、机器人餐厅等各类沉浸式场景体验；为制造业企业提供“智能制造+工业互联”整体技术解决方案，助力企业实现自动化、数字化、网络化、智能化转型升级。工业互联网学院则致力于打造产教融合公共实训基地，培养经营、研发、技能“三高”人才，为衡阳经济高质量发展提供智力支撑。

“‘未来智造体验中心’作为首期项目，只是衡阳智造谷项目的第一步。”当问及衡阳智造谷如何助力衡阳建设现代产业强市时，孔建斌表示衡阳智造谷将为企业、学校以及政府相关部门提供四个方面的赋能服务：专业赋能、数据赋能、知识赋能、人才赋能，彻底解决企业在转型升级过程中缺技术、缺人才的核心痛点问题。



彭思李:

探索新模式 再创新纪录

“下一步我们将探索新冬马铃薯+双季水稻，并将实施的‘三一工程’升级为‘两一工程’。”第三代杂交水稻衡南县双季晚稻实验示范基地技术人员总负责人、衡南县农业农村局副局长彭思李谈起新一年的工作目标。

2020年，衡南县继续协助的第三代杂交水稻高产攻关取得了令世界瞩目的成绩，在向阳桥街道清竹村梓木冲组攻关试验示范区取得早稻株两优168亩产619.06公斤+晚稻叁优一号亩产911.7公斤，双季稻亩产1530.76公斤产量新纪录。

自2019年第三代杂交晚稻组合在衡南县阳桥街道试验示范，叁优一号平均亩产1046.3公斤，实现常规生态晚稻单产的重大突破。两年来，衡南县加速开展农业新技术、新品种推广，特别是协助的第三代杂交水稻高产攻关试验项目，取得了不俗的成绩。技术人员以严谨的科研思想和探索精神，制定缜密的技术规程，严格执行项目田间操作要求，把握农时季节，挖掘土壤潜力，发挥品种优势，精耕细作(即实行良种、良田、良法、良态生产)，力求生产出最接近品种的理论产量。采取跟踪指导、实地操作、监督整改，特别是在禾苗移栽、配方施肥、晒田控苗、病虫害防控以“保姆式”服务到丘块。

日前，衡南县农业农村局组织干部职工在测产基地种起了马铃薯，马铃薯收获后，也不影响种双季稻。马铃薯虽为粗粮，如果亩产达到1500公斤，按1比5的比例折为精粮，就相当于300公斤精粮，意味着突破亩产粮食1800公斤目标。彭思李介绍，2021年衡南县农业农村局将继续前进探索新模式，推广衡南经验。



(本版文图:谢丹)